

扎根基层29年 他把群众当亲人

本报讯 记者金松报道 扎根基层29年,用脚步丈量辖区,用真心化解纠纷,用执着守护安宁。从风华正茂到两鬓斑白,群众的口碑就是他最美的奖杯。他就是本溪满族自治县公安分局田师付镇派出所副所长黄平。

“凡事都要站在当事人的角度思考,设身处地考量群众的切身利益,说出去的话就能说到心坎上,思想工作才能做到点子上,他们才会对咱们公安民警信服”。这是黄平向青年民警传授的工作经验,也是他多年来从事基层工作的心得和体会。

2025年5月,社区居民杜某与其表姐发生矛盾,黄平联合社区工作人员走访,了解到杜某患有疾病,心情焦虑。为从根源上解决问题,他一次次跑到杜某表姐家,反复劝说疏导,杜某表姐最后选择包容。回访时,他又主动扛责,为杜某争取到免费治疗和生活补助。

李某和张某因为猪圈的占地问题各执一词,黄平协调镇村镇办明确猪圈土地范围,再请田师付法庭工作人员解读土地确权规定,最后以“祖辈邻里情”为切入点做双方思想工作。经过3轮调解、20多天的努力,一场持续多年的农村常见土地纠纷画上句号。

5年来,黄平参与化解矛盾纠纷643起,通过“四所一庭”机制化解疑难纠纷50余起。群众的事无论大小,黄平都当成自己的事办,时刻抓在手上、放在心上。



黄平(右二)到群众家走访。

警方供图

鲁某早年因公摔伤,黄平每到节假日都会送去米面油,冬天协调免去取暖费。为彻底解决鲁某的后顾之忧,黄平还会同相关人,辗转沈阳、大连、庄河等地,找到其领导、同事及受伤时的主治医生等人,收集证实材料,为鲁某办理了工伤、养老保险等。

2021年,铁刹山景区盘山公路上,一辆轿车左侧后轮滑出公路,随时可能坠落10米高的断崖。黄平带队紧急赶到现场,搬来大块石头掩住其他车轮,救出驾车女子后,自己上车把控方向,成功驶出危险路

段。

29年来,黄平无论到哪个派出所工作,辖区群众都夸他有一颗热心。休息日走访孤寡老人、工作日统计辖区困难群众……他的手机常年24小时开机,通讯录里存着辖区孤寡老人、困难群众的联系方式。

有同事劝他“年纪大了,多歇歇”。可黄平总说:“基层事多,放心不下。”而正是一件件民生小事,拉近了他与群众的距离。他常挂在嘴边的一句话就是:“只有把群众当亲人,群众才会把你当家人。”

林草联动 织密冬季林木安全防护网

本报讯 通讯员崔学宇 记者金松报道 桓仁满族自治县公安分局联合县林草部门启动“林海净刃”行动,精准打击冬季夜间盗伐滥伐林木、非法运输木材等违法犯罪行为。

针对冬季涉林木案件高发及夜间作案隐蔽性强等特点,桓仁县公安局环境资源和食品药品犯罪侦查大队联合县林业和草原局行政执法大队,在桓仁县华来镇、木孟子管委会、八里甸子镇、普乐堡镇、雅河乡及桓仁与宽甸县交界区域,集中开展夜间道路巡查。此次夜巡紧扣“违法运输木材车辆排查”核心任务,精准聚焦两大重点方向:一是以木材加工厂周边村屯为核心,在县际交界山林通道、乡村主干道等违法运输易发路段,采取定点值守与动态巡查相结合的方式,重点排查过往可疑运输车辆;二是紧盯桓仁与宽甸满族自治县交界区域,在山林通道、乡村公路等关键路段设置巡查点位,强化跨区域防控。

损贼连偷50个雨算子 再次作案被现场抓获

本报讯 记者金松报道 这个小偷太损了!就算冬天不下雨,把雨算子偷走,不就等于在路面上挖了个坑吗?近日,本溪警方接到路政企业打来的求助电话:本溪高新区一处路段,连续丢失50个雨算子。这不仅给路政公司造成损失1万多元,更是给过往车辆、行人埋下了安全隐患。

接警后,民警调取沿途监控,发现一名骑着改装三轮车的男子在凌晨时分把铁质雨算子搬上三轮车车厢。虽然雨算子很沉重,可是该男子却动作娴熟。循着监控的线索,警方锁定了嫌疑人金某,并摸清了其活动规律。当金某再次骑着三轮车偷雨算子时,被民警当场抓获。

警方跨城联动 找回出走男孩

本报讯 通讯员李杨 记者金松报道 近日,桓仁满族自治县公安分局桓仁派出所接到抚顺警方协查信息,当地一名12岁男孩离家出走,抚顺警方查到男孩购买了到桓仁的车票,请求桓仁警方帮忙寻找。

值班民警立即核实男孩的年龄、身高、离家时衣着等体貌特征,并主动与其家属联系,详细询问孩子可能联系的朋友及生活习惯。同时,民警迅速调取了车站及沿途监控,逐帧排查,并组织警力对周边商场、网吧、饭店等公共场所开展走访。经多方努力,终于在一家饭店找到了孩子。

因为路途较远,孩子父母不能即刻赶到,民警先将孩子带回了派出所,耐心开展心理疏导,对其离家出走的行为进行批评教育。经过民警的开导和教育,孩子也向家长吐露心声,承认了自己的错误。当孩子被安全送到家长手中时,父母激动地抱住孩子,连连向民警道谢。

野山参博物馆打造中药材文化新地标

本报讯 记者金松报道 以“传承人参文化、展示产业脉络”为核心定位,通过多样化展陈形式,系统呈现人参历史起源到现代发展全历程,本溪满族自治县龙宝参茸野山参博物馆成为展示辽宁地区野山参文化的新地标。

龙宝参茸野山参博物馆集收藏、展览、研究三项功能为一体,展区内地有各种形态、各种参龄、各种品系的野山参标本和野山参制品。通过16个场景,展示了人参生长环境、药用养生、文化民俗、科技研发、研学社教、互动体验等文商旅融合业态,同时利用文字解说、图片呈现、实物展示对人参物种起源、应用历史、放山习俗、园参栽培、野山参生态等各方面进行展示。博物馆的文创区内,人参深加工产品串联古今,集中陈列人参护肤品、人参酒等精深加工产品,结合加工流程示意图展现第二产业的附加值提升路径。



龙宝参茸野山参博物馆。

本溪县供图

平山区市监局“计量服务”送上门

本报讯 记者金松报道 为优化营商环境,本溪市平山区市场监督管理局积极转变工作思路,推动“服务型监管”走深走实。近日,针对本溪万达广场部分商户反映的计量器具检定流程不熟、送检耗时影响经营等,该局主动出击,将“企业上门申请”变为“服务送上门”。

12月12日,平山区市场监管局联合市检验检测认证中心,组织执法人员、技术骨干及市局下沉干部组成专项服务小组,走进本溪万达广场开展“计量服务进商圈”现场办公。



现场检测计量用具。

平山区供图

服务小组对餐饮商户在用计量器具进行了集中排查和免费检定,现场为合格器具粘贴合格标识,对检测中发现不合格的器具,技术人员立即提供专业维修指导并督促限期整改。

活动同时向经营者普及了《计量法》相关知识及器具日常维护要点,有效提升了商户的守法经营意识和自我管理能力。

下一步,该局将继续坚持问题导向与需求导向,把从日常监管中发现的共性问题转化为常态化服务项目。